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ZAHRÁDKÁŘSKÝ VÝLET NA KOLECH

Cílem našeho cyklovýletu byla pro letošní rok vybrána 
Mladějovská průmyslová dráha a muzeum. V sobotu 18. 
června jsme poměrně brzy ráno v 6.30 hod. vyrazili přes 
Sázavské údolí, poldr v Žichlínku do Mladějova. Tady už 
na nás čekali, ti, co přijeli auty. Na devátou hodinu jsme 
měli koupenou jízdenku parním vláčkem do Hřebeč-
ských dolů a zpět. Do kopečka nás táhly dvě parní loko-
motivy, tu první pak nahoře odpojili a frčeli jsme dál. Ces-

tou byly zastávky, aby lokomotiva mohla načerpat vodu. 
Chvílemi jsme byli celí černí a mokří, ale to se dalo čekat, 
jeli jsme parní lokomotivou a nikomu z nás to nevadilo, 
počasí nám přálo, a tak jsme si jízdu užívali. V Hřebeč-
ských dolech jsme měli krátkou prohlídku a dozvěděli 
jsme se, že se tady těžil lupek k výrobě šamotových cihel. 
Na zpáteční cestě k nám zase připojili druhou lokomoti-
vu, která pomohla při brzdění z kopce.

pokračování na str. 8
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VÁŽENÍ PŘÁTELÉ, OBČANÉ

V letošním roce se budou konat v 
termínu 23. a 24. září opět po čty-
řech letech volby do zastupitelstva 
obce Horní Heřmanice. Oslovu-
ji především Vás, kteří máte dobré 
nápady a vize, chtěli byste zrealizo-
vat něco užitečného a nebo vidíte 
v obci problematická místa která si 
zaslouží změnit ? Pak je velmi důle-
žitá Vaše účast ve volbách a třeba ne 
jenom jako volič, ale i jako kandidát 
na zastupitele. Není horší varianty, 
jak obec bez zastupitelstva a proto 
využijte svého práva. Termín pro po-
dání kandidátních listin je nejpozději 
do 66. dnů před konáním voleb, pro 
letošek tedy 19. července 2022 do 
16:00 hodin a podávají se přísluš-
nému registračnímu úřadu. Se sa-
motnou registrací kandidátní listiny 
vám samozřejmě poradíme a nebo 
se můžete obrátit přímo na Městský 
úřad Lanškroun, který bude přísluš-
ným registračním úřadem pro pod-
zimní komunální volby. 
Podrobné informace najdete na 

stránkách Ministerstva vnitra ČR, 
které najdete i odkazem v článku 
na webu Horních Heřmanic. 
A níže několik nejdůležitějších bodů :
Zastupitelstvo obce bude mít i v příš-
tím období 7. členů zastupitelstva.
Kdo může kandidovat do zastupitel-
stva obce?
Občan České republiky, který alespoň 
druhý den voleb dosáhl věku 18 let, 
má v obci trvalý pobyt, nemá omeze-
nou svéprávnost k výkonu volebního 
práva, nemá omezenou osobní svo-
bodu z důvodu výkonu trestu odnětí 
svobody.
Občan jiného členského státu EU, 
který alespoň druhý den voleb dosá-
hl věku 18 let, je držitelem potvrzení 
o přechodném pobytu na území ČR 
nebo povolení k trvalému pobytu, 
nemá omezenou svéprávnost k výko-
nu volebního práva nemá omezenou 
osobní svobodu z důvodu výkonu 
trestu odnětí svobody.
Kdo je oprávněn podat kandidátní 
listinu?

V červnu letošního roku proběhla oprava fasády věže na-
šeho kostela sv. Jiří. Práce zorganizoval náš pan farář a za-
počaly již na podzim loňského roku, ale bohužel musely 
být přerušeny z důvodu nepřízně počasí. Práce spočívaly 
především v sanaci omítek, opravy 
narušených říms, odborné prohlídce 
oplechování, čištění věže a následné 
natření ochrannou barvou. To celé 
ve velkých výškách a na výsuvném 
hasičském žebříku, který zapůjčili 
hasiči z Polska. Na opravu mimo ji-
ných přispěla i Obec Horní Heřmani-
ce, která vyčlenila v rozpočtu částku  
200 000,-Kč.  
Kolem našeho kostela probíhají sou-
běžně i další práce, a to na novém 
parkovišti, které by už během prázd-
nin mohlo sloužit prvním návštěvní-
kům. Opravy cest probíhají i na ně-
kolika dalších komunikacích a letos 
se tedy obyvatelé Dolních Heřmanic 
konečně dočkají i nového povrchu 

OPRAVA CEST A VĚŽE KOSTELA SV. JIŘÍ

Kandidátní listiny pro volby do za-
stupitelstev obcí mohou podat vo-
lební strany typu:
- registrované politické strany nebo 
politická hnutí, jejichž činnost neby-
la pozastavena a jejich koalice,
- nezávislí kandidáti,
- sdružení nezávislých kandidátů,
- sdružení politických stran nebo 
politických hnutí a nezávislých kan-
didátů.
Volební strany, s výjimkou nezávis-
lého kandidáta, podávají kandidátní 
listinu prostřednictvím svého zmoc-
něnce.
Komu a v jaké lhůtě se kandidátní lis-
tina podává? 
Kandidátní listina se podává nej-
později 19. července 2022 do 
16.00 hodin Městskému úřadu 
Lanškroun.
Podrobnosti o náležitostech a vzoru 
kandidátních listin, registraci, zmoc-
něnci aj. najdete na stránkách  Mini-
sterstva vnitra ČR

Tomáš Beran, starosta

na spojovačce z Dolních Heřmanic na Chudobu. Že to 
sebou přinese i zvýšený provoz na této místní komuni-
kaci je jasné a je potřeba s tím počítat a jezdit obezřetně.

Tomáš Beran, starosta
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VÝPIS Z USNESENÍ ZASTUPITELSTVA OBCE z 24. 5. 2022

Policie České republiky nejen před od-
jezdem na letní dovolenou radí jak si 
zabezpečit domy a byty před nenecha-
vými osobami. Nikdo z občanů nechce 
po zasloužené dovolené přijet do „vy-
bíleného“ bytu. Pokud se budete řídit 
preventivními radami můžete výrazně snížit riziko kráde-
ží vloupáním.

Preventivní rady:
• Neupozorňujte nikdy na svou nepřítomnost na sociálních 

sítích a nechlubte se ve svém okolí odjezdem z domova.
• Chraňte své cennosti (trezory, možnost úschovy …)  

a pocit osobního bezpečí. Nenechte si vloupáním pa-
chatele narušit integritu vašeho domova a soukromí.

PREVENTIVNÍ RADY POLICIE ČR

1.	 ZO	schvaluje	účetní	závěrku	příspěvkové	organizace	Základní	škola	a	Mateřská	škola	Horní	Heřma-
nice,	okres	Ústí	nad	Orlicí	sestavenou	k	rozvahovému	dni	31.	12.	2021

2.		 ZO	schvaluje	účetní	závěrku	Obce	Horní	Heřmanice	sestavenou	k	rozvahovému	dni	31.12.2021.
3.		 ZO	schvaluje	celoroční	hospodaření	obce	a	závěrečný	účet	obce	za	rok	2021,	včetně	zprávy	o	výsled-

ku	přezkoumání	hospodaření	obce	za	rok	2021,	kterou	předložila	pracovní	skupina	Krajského	úřadu	
Pardubického	kraje.

4.		 ZO	schvaluje	udělení	výjimky	z	nejnižšího	počtu	žáků	v	Základní	škole	a	Mateřské	škole	Horní	Heř-
manice,	okres	Ústí	nad	Orlicí	pro	školní	rok	2022/2023.

5.		 ZO	schvaluje	převodu	zisku	(9028,55	Kč)	z	roku	2021	do	rezervního	fondu	Základní	školy	a	Mateřské	
školy	Horní	Heřmanice,	okres	Ústí	nad	Orlicí.

6.		 ZO	schvaluje	a	přejímá	návrh	ceny	obvyklé	za	1m²	plochy	pozemku	dle	vybraných	jednotlivých	druhů	
pozemků	pro	k.ú.	Horní	Heřmanice	v	Čechách,	Dolní	Heřmanice	v	Čechách	a	Rýdrovice,	který	zpraco-
val	pan	Ing.	Junger,	znalec	z	oboru	ekonomika,	ceny	a	odhady	nemovitostí,	stavebnictví,	dne	31.	3.	2022.

7.		 ZO	schvaluje	zveřejnění	záměru	prodeje	p.p.č.179	v	k.ú.	Horní	Heřmanice	v	Čechách	zájemci	a	maji-
teli	sousedního	pozemku	Liboru	Kobzovi.

8.		 ZO	schvaluje	uzavření	smlouvy	OŽPZ/22/22661	s	Pardubickým	krajem	o	dotaci	na	„Podpora	pro-
vozu	prodejny	KONZUM	v	obci	Horní	Heřmanice“	-	návrh	smlouvy	je	přílohou	usnesení.

9.		 ZO	schvaluje	uzavření	smlouvy	OŽPZ/22/22437	s	Pardubickým	krajem	o	dotaci	na	stavbu	„Parko-
viště	u	hřbitova“	-	návrh	smlouvy	je	přílohou	usnesení.

10.		ZO	schvaluje	uzavření	smlouvy	OŽPZ/22/21979	s	Pardubickým	krajem	o	dotaci	pro	ZŠ	a	MŠ	„Léči-
vé	rostliny	kolem	nás“	-	návrh	smlouvy	je	přílohou	usnesení.

11.		ZO	je	seznámeno	a	schvaluje	rozpočtové	opatření	obce,	které	jsou	přílohou	usnesení:
	 seznámeno	č.1/2022	prodloužení	smlouvy	na	VPP
	 seznámeno	č.2/2022	smlouva	o	zápůjčce	mezi	obcí	a	zaměstnancem	ze	dne	20.	4.	2022
	 schvaluje	č.3/2022	příspěvek	z	SR	–	zmírnění	dopadů	COVID	19
	 schvaluje	č.4/2022	dotace	Pardubického	kraje	pro	ZŠ	a	MŠ
	 schvaluje	č.5/2022	dotace	Pardubického	kraje	pro	„Parkoviště	u	hřbitova“
	 schvaluje	č.6/2022	dotace	Pardubického	kraje	pro	„Podpora	prodejny	KONZUM“
	 schvaluje	č.7/2022	dotace	MMR	–	Podpora	rozvoje	regionů	„Obnova	místní	komunikace	Dolní	Heř-

manice	–	Chudoba	č.02c“
	 schvaluje	č.8/2022	náklady	a	pojistné	plnění	z	havárií	na	1/43	a	komunikaci	31119
12.		ZO	schvaluje	zaměstnat	do	31.12.2022	na	dohodu	o	provedení	práce	neuvolněného	zastupitele	pana	

Zdeňka	Berana.

• Nastavte s i kontrolu nad svým domovem se sousedy, 
kteří vám na něj dohlídnou, pravidelně vybírají poštov-
ní schránku a zalévají květiny.

• Zabezpečení a dohled velmi pomáhají. Ale nejdůleži-
tější jsou opatření, která vás nic nestojí - nezapomínejte 
uzamknout všechny vstupy, zavírejte okna, klíče nene-
chávejte volně dostupné. Nevěřili byste, kolik lidí takto 
zlodějům i v dnešní době stále ještě svou nedbalostí 
napomáhá.

• Pokud po návratu domů zjistíte, že se k Vám někdo vlou-
pal, nikdy nevstupujte sami dovnitř. Pachatel může být 
ještě na místě a Vy můžete znehodnotit případné stopy. 
Neprodleně proto volejte linku tísňového volání 158.

Všem přejeme příjemně strávenou letní dovolenou s ješ-
tě příjemnějším návratem domů.
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ČARODĚJNICE
Ve čtvrtek 28.4. 2022 se naše školka proměnila ve školku 
plnou čar a kouzel. Toho dne jsme měli skládat čarodějnic-
ké zkoušky.  Jak to asi bude vypadat? Co vše musí taková 
správná čarodějnice umět? Zvládneme to? To byly otázky, 
na které jsme brzo dostali odpověď. Každá správná čaro-
dějnice musí mít svého pavoučka nebo pavučinu na těle. 
Kdo si tuto „výzdobu“ nepřinesl z domu, získal ji ve školce. 
Nejprve jsme skládali zkoušku z tance, potom nás čekalo 
vaření lektvarů, které  jsme si moc užili a dokonce jsme 
uvařili víc, než jsme měli v plánu. Po vaření následovalo to 
nejdůležitější: Slalom na koštěti!  Ale než jsme koště mohli 
vůbec použít, bylo potřeba se naučit na něj nasednout.  To 
vám byla švanda! Zvednout sukni, překročit, nastartovat 
a letět… No nasmáli jsme se všichni dost a dost! Všichni 
jsme svá košťata ukočírovali a dolétli si zdárně pro zaslou-
žené diplomy. Po obědě jsme někteří zalehli do postýlek 
ve školce, někteří doma, ale všichni s dobrou náladou nad 
vydařeným dnem.

Veronika Kuncová DiS.

DIVADLO ŠUMPERK
Tohoto rána jsme se do školky těšili víc než jindy. V plánu 
byl totiž výlet do krásného divadla v Šumperku. Autobus 
si pro nás přijel hned po svačince a my krásně ustrojení 
vyrazili. Cesta ubíhala velmi rychle, někdo si povídal s 
kamarády, jiní sledovali krajinu a někdo třeba počítal ka-
miony a traktory. A tak jsme se ani nenadáli a byli jsme 
v Šumperku. Do hlediště nás uvedly milé paní uvaděčky, 
které nám ještě před vstupem dovnitř daly velké červené 
podsedáky, abychom dobře viděli Krkonošskou pohádku.  
Anče, Kuba i Hajný skákali, jak pán Trautenberk poroučel. 

Ne vždy však měl dobré úmysly. Spíš nikdy! Chtěl škodit 
Krakonošovi. Ale to by nebyl ten správný Pán hor, kdyby 
si tohle nechal líbit. Co neviděl sám, to mu ráda prozradila 
sojka Práskačka. A jak už to v pohádkách bývá, dobro na-
konec zvítězilo!  Anče si vzala Kubu za manžela, Trauten-
berk jim musel přenechat světničku, a všichni spolu žili, 
jak jen to šlo nejlépe. A když měl Trautenberk jen trošičku 
„zaječí“ úmysly, stačilo, aby Krakonoš zahromoval, a byl v 

Krkonoších zase klid. Klid byl i po cestě z divadla do školky, 
protože jsme málem usnuli, ale před školkou jsme všichni 
nedočkavě vyskákali z autobusu a utíkali na oběd. 

Veronika Kuncová DiS.

DIVADLO O PEJSKOVI A KOČIČCE, JAK 
ZACHRÁNILI HRAD

Jednoho dne se pejsek a kočička rozhodnou ze svého 
domečku vydat na výlet. A my jsme se za nimi vydali do 
Lanškrouna. Viděli jsme se, jak Pejska s Kočičkou zaskoči-
la velká bouřka, před kterou se ukryli do hradní zříceniny. 
Báli jsme se spolu s nimi, když v noci začalo v hradu strašit  
a poznali jsme s Pejskem a Kočičkou strašidýlko Budulín-
ka, které bylo vlastně vystrašené taky, a to z toho, že mu 
hrad brzo spadne na hlavu, protože ho někdo podhra-
bává a ničí. A jak myslíte, že to všechno dopadlo? Škodič 
myšák Kulišák byl dopaden, hrad zachráněn, Budulínek, 
Pejsek a Kočička spokojeni a všichni diváci v sále nadšeni. 
Pohádky, písničky a kostýmy, jo, to se nám moc líbí, a když 
si po divadle můžeme ještě skočit pohrát na Rákosníčkovo 
hřiště, pak výlet nemá chybu!

Veronika Kuncová DiS.

VODA JE NÁŠ KAMARÁD
V dubnu začaly děti z mateřské i základní školy jezdit pla-
vecký výcvik v České Třebové. Celkem měly deset lekcí, ale 
jejich účelem nebylo děti z mateřské školy naučit plavat, 
důležité bylo odbourat strach z vody. Učily se bublat do 
vody, zadržovat dech pod vodou, skákat do vody i si ve 
vodě hrát. Aby se děti opravdu nebály, používaly ve vodě 
s různé pomůcky, které jim pomáhaly zůstat nad hladi-
nou. Odvážnější děti měly příležitost skočit si do velkého 

bazénu. Po každé lekci relaxovaly ve vířivce. Když přišla 
lekce poslední, jezdily na skluzavce, potápěly se, hrály si 
s hračkami, každý dělal to, co ho bavilo. Na závěr od paní 
lektorky obdržely plavecké vysvědčení a hračku. Všem se 
tam moc líbilo a už se opět těší na další návštěvu bazénu.

Bc. Monika Marková

DOPRAVNÍ VÝCHOVA
Nejen dospělí, ale i děti by měly znát základní pravidla sil-
ničního provozu, proto jsme se s dětmi formou her učily 
písničky, říkanky, poznávaly dopravní prostředky, znač-
ky…. Zábavnou formou si zahrály na semafor, na zloděje  
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a policisty a svými obrázky vyzdobily šatnu. Jak se chová-
me na silnici? To vše děti učila nejen paní učitelka, ale také 
policisté na dopravním hřišti v Lanškrouně. Děti se setkaly 
s opravdovými semafory pro auta, vlaky i chodce, značky 
dej přednost v jízdě, kruhový objezd, hlavní silnice…Děti 
byly moc šikovné a opravu se jim dařilo pravidla dodržo-
vat. Pro velké nadšení dětí dopravní hřiště v Lanškrouně 
určitě opět navštívíme.

Bc. Monika Marková

PASOVÁNÍ NA ŠKOLÁKA
20. června 2022 jsme pro naše předškoláky připravili slav-
nostní rozloučení. Do mateřské školy přijelo divadlo, které 
nejprve zahrálo pro všechny děti pohádku „ Dlouhý, Širo-
ký, Bystrozraký“. Nic netušící předškoláky ale ke konci pří-
běhu vtáhl do děje král. Musely mu odpovídat na různé 

záludné otázky, předvést svou sílu a dokázat tak, že jsou 
opravdu připraveni na odchod do základní školy. Nastalo 
očekávané pasování na školáka. Děti poklekly a král je me-
čem pasoval na školáky. Po té jim paní učitelky mateřské 
školy předaly šerpu, pamětní list, knihu, pastelky a omalo-
vánky. Budoucím školákům Honzíkovi a Františkovi přeje-
me ve škole štěstí a všem krásné prázdniny!

Bc. Monika Marková

PLAVÁNÍ JE RADOST
V rámci tělocviku jezdí naše škola do České Třebové s cílem 
se naučit plavat. Ani nejde o to umět plavat jako Michael 
Phlelps, ale je potřeba si uvědomit, že pro bezpečí každé-
ho z nás je plavání dovednost, kterou potřebujeme umět 

zejména z důvodů záchrany svého života. Lektorky plavá-
ní naše děti moc chválí. Jsou totiž pracovití a nevzdávají 
SE – překonávají překážky. Děti opravdu na sobě makají,  
a přes veškeré neslyšení pokynů, které se ozývají sem tam 
z důvodu akustiky na plovárně, si děti zvykají na dřinu, ale 
i zábavu a odměnu, že zase umím o něco víc.

Markéta Drábková

VÝLET DO PRAHY
V pondělí 16. 5. v 7:45 z nádraží v České Třebové jsme 
vyrazili na exkurzi do Prahy. Ve vlaku jsme dostali vodu. 
Do Prahy jsme dorazili za dvě hodiny. Šli jsme se podívat 
do Národního muzea, měli to tam moc hezké. Pak jsme 
jeli do ZOO, viděli jsme plameňáky, tučňáky, slony, opice, 
klokany, velbloudy a další zvířata. Druhý den ráno jsme se 
nasnídali a jeli na Pražský hrad, do chrámu svatého Víta. 
Navštívili jsme Zlatou uličku a zahrady. Dostali jsme se 
na Karlův most, kde jsme si zahráli bojovku. Já a Anežka 
jsme vyhrály. Následovala jízda lanovkou na Petřín. Prošli 

jsme zrcadlové bludiště. Dali si oběd a šli jsme dál. Na 
závěr dne jsme si prohlédli Staroměstský orloj. Ve středu 
jsme jeli do divadla Spejbla a Hurvínka. Představení se 
mi líbilo, ale některé děti se tak nahlas smály, že divadlo 
nebylo slyšet. Výlet jsme zakončili zmrzlinou. Dojeli jsme 
zpátky na vlak. Moc mě to bavilo. 

Anička Beranová, 4. ročník
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se líbilo a děti udělaly radost nejen maminkám, ale i ba-
bičkám, dědečkům a tatínkům.

    Markéta Kaňková

DOPRAVNÍ HŘIŠTĚ
Ve středu 1. června byli žáci 
3., 4. a 5. třídy na dopravním 
hřišti v Lanškrouně, kde svý-
mi znalostmi a schopnostmi 
usilovali o získání PRŮKAZU 
CYKLISTY. Všichni prokázali, 
že znají dopravní značky a do-
káží se orientovat na křižovat-
kách ať už na nich semafory 
jsou či nejsou. V závěrečném 
testu všichni obstáli a získali 
svůj průkaz cyklisty.

Markéta Drábková

VODA V KRAJINĚ – BESEDA
Ve čtvrtek 2. 6. k nám na školní zahradu přijeli členové 
spolku Nemeleme, z. s. z Rapotína – pan Miroslav Šváb s 
kolegou. Připravili si pro děti besedu na téma Voda v kra-
jině. Beseda byla interaktivní, děti pozorovaly vodní živo-
čichy pomocí mikroskopu, k dispozici jim byly také obrazy 
ryb, mohly si poslechnout přehrávané zvuky žab a zhléd-
nout i živé exempláře. Jak už jsem napověděla, povídání 
bylo zaměřené na žáby a ryby. V první části besedy jsme 
se seznámili s různými druhy žab, prohlédli jsme si jejich 
obrázky a pan přednášející nám je doplnil o konkrétní zvu-
ky. Všem jistě v paměti zůstane nejmenší druh žáby, kte-
rá měří jen 7milimetrů a zároveň největší žáby na světě, 

která váží přes 3 kilogramy a žije v Africe. Druhá část byla 
zaměřena na ryby a vodní živočichy žijící v našich vodách. 
Děti poznávaly ryby na obrázcích, také zhlédly živý exem-
plář parazitujících rybek, zkoumaly vodní živočichy pod 
mikroskopem a dověděli jsme se také, proč je lepší dát si 
kapra, nežli lososa. Přednáška byla pro  nás všechny velmi 
přínosná. 

Jana Petr

CESTA DO PRAHY
Ráno 16. 5. na nádraží v České Třebové jsme nasedli na 
vlak a jeli se podívat do Prahy. Když jsme dorazili, šli jsme 
se podívat do Národního muzea. Pak jsme se přesunuli do 
ZOO, kde jsme viděli lachtany, slony, plameňáky, tučňáky, 
želvy a klokany. A tím jsme zakončili pondělí. V úterý ráno 
jsme naseli na autobus a jeli na Pražský hrad. Podívali jsme 
se i do chrámu svatého Víta, prošli jsme Zlatou uličkou. Se-
šli jsme po zámeckých schodech na Karlův most a prošli 
Kampu. Lanovkou jsme vyjeli na Petřín a šli do zrcadlo-
vého bludiště, kde jsme si dali něco k jídlu a sjeli zpátky 
dolů a den zakončili podívanou na Staroměstský orloj. Ve 
středu ráno jsme vyrazili do divadla Spejbla a Hurvínka na 
představení. A pak jsme jeli domů. Byl to zajímavý výlet. 

Anežka Knápková, 5. ročník

SOUTĚŽÍME A TVOŘÍME KROJ 
HORNÍCH HEŘMANIC

Když starší děti odjely 
na exkurzi do Prahy, tak 
jsme se rozhodli sou-
těžit! Měli jsme za úkol 
vytvořit KROJ svého by-
dliště. Vzali jsme si inspi-
raci zejména z erbu naší 
vesnice a už se nám zro-
dily nápady, jak to může 
vypadat. Modelka Rozál-
ka byla ochotná vydržet 
stát a nechat nás tvořit. 
Chlapci přidělávali holu-
bice na sukni a děvčata už jen dokončovala detaily. Bylo 
to moc fajn a uvidíme, zda budeme úspěšní!

Markéta Drábková

BESÍDKA KE DNI MATEK
Naše maminky měly svátek a my jsme si pro ně připravili 
krátké pásmo. Děti se naučily básničky a písničky, starší 
školáci zahráli pohádku O červené karkulce trochu jinak 
a někteří zapískali na flétničky. Každá maminka dostala 
od svého dítka krásnou růži a na závěr pro svou mamin-
ku děti ozdobily perníkové srdce. Věříme, že představení 
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BUDISLAV
Jako každoročně jsem se i letos na konci června vydali na 
třídenní pobyt na Budislav, kde se z nás stanou „malí tá-
borníci“. Užíváme si spaní a bydlení ve stanech, hry v lese, 

na louce, jízdu na lodičkách a výletování. Tentokrát jsme 
se naučili poznávat bylinky kolem nás, udělali jsme si je-
jich odlitky, zjistili jsme kolik barev má příroda a potkali 
mnoho živočichů, zejména žabičky, celou rodinu labutí  
a mnoho dalších. Podařilo se nám získat i pirátský poklad. 
Na odpolední výlet jsme se vydali do Nových Hradů. Pro-
šli jsme krásnou zahradu zámku, bloudili si v přírodním 
bludišti a zkusili zmrzlinu v místní cukrárně. Znaveni 
jsme se vrátili do tábora, opekli buřtíky a zazpívali známé 
i neznámé písničky u táboráku. Tři dny utekly jako voda a 
plni zážitků jsme se mohli vrátit domů.

Markéta Kaňková

JARO VE ŠKOLNÍ 
DRUŽINĚ

Jaro je samá kytička. Za-
čínají kvést pampelišky, 
sedmikrásky a my je vyu-
žíváme k pletení věnečků. 
Mnozí by si mysleli, že je 
to jen holčičí záležitost, ale 
není to vždy pravidlo. Na-
šli se i kluci, které pletení 
věnečků přímo okouzlilo.

Kamila Skalická

DEN DĚTÍ VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ
Děti ze školní družiny oslavily svůj svátek 1. června ná-
vštěvou kina v Lanškrouně. Zhlédly animovaný film ,, 
Myši patří do nebe“. Vypráví o malé myšce Šupito a vel-
kém lišákovi Bělobřichovi, jak mezi nimi vzniklo oprav-

dové přátelství, když se dostali do zvířecího nebe. Oba 
se pokusili vyhnout vstupní očistné koupeli v nebeských 
lázních. Díky společné nelibosti k mytí museli pokračo-
vat v cestě plné nebezpečí a zážitků spolu. Nakonec mezi 
nimi vzniklo opravdové přátelství.
Děti si kino užily a ve družině jsme si o příběhu velkého 
přátelství vyprávěli. Děti kreslily myšku s lišákem. Už teď 
se těšíme na další příležitost, kdy opět vyrazíme do kina. 

Kamila Skalická

SPOLEČENSKÉ OKÉNKO
aneb jak jde život
v Horních Heřmanicích v Čechách

Beranová Ladislava  50 let
Faltusová Jolana  50 let
Kubíček Jaroslav  50 let
Pavlas Petr   50 let
Drexlerová Hana  60 let
Pavlasová Zdeňka  60 let
Ševčíková Jindřiška  70 let
Kubelková Zdenka  80 let
Kubíčková Anna   94 let
Žaloudková Jarmila  96 let

Vážení spoluobčané, milí jubilanti. Vám všem, kteří jste oslavili 
výročí svého narození či jiné významné výročí, přejeme pevné zdraví  
a hodně spokojenosti do dalších let.
Stejně srdečně si dovolujeme popřát těm našim spoluobčanům, 
kteří si nepřejí uvádět životní výročí v HEŘMÁNKU.

Životní jubileum oslavili

Roman Mizerák, Horní Heřmanice  
zemřel ve věku nedožitých 41 let
Dana Kovářová, Horní Heřmanice  
zemřela ve věku 73 let
Oldřich Reyman, Horní Heřmanice  
zemřel ve věku 82 let

Zlatá svatba - 50 let

Hana a Jiří Hřebíčkovi, Horní Heřmanice 
Iva a Miloš Knápkovi, Horní Heřmanice

Tiše od nás odešli
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V muzeum už na nás čekala akce „Historie v pohybu“  
a spousta krásně oblečených lidí v dobových kostýmech, 
jak za starých časů. Jeden den v roce vyjíždějí vybrané 
stroje ze svých míst v expozicích, aby se předvedly v pro-
vozu. Viděli jsme opravenou parní lokomotivu Krauss 
Linz 1518, jedinečný lanový bagr, silniční válce, buldoze-
ry, nákladní automobily Praga, historické autobusy, mo-
tocykly Jawa 500 OHV Rumpál, ČZ 125, Jawu 250 „Pérák 

ZE ŽIVOTA OBCE A SPOLKŮ

pokračování ze str. 1

Vážení čtenáři, rozhodl jsem se napsat tento článek, abych 
Vás seznámil s činností členů místního mysliveckého spolku 
a to jak přímo v honitbě tak i mimo ni. Možná se mezi laickou 
veřejností ještě najdou tací, kteří vidí myslivce stále jen jako 
muže v zeleném, kteří chodí s flintou do lesa s jediným cílem 
– lovit. Bylo by mým přáním, kdyby níže uvedený text změnil 
tento názor a zasvětil tak neznalé do skutečného významu 
a náplně MYSLIVOSTI. Samotný pojem myslivost, tak jak jej 
cituje zákon č. 449/2001 Sb., označuje myslivost za soubor 
činností prováděných v přírodě ve vztahu k volně žijící zvěři 
jako součásti ekosystému a dále také jako spolkovou činnost 
směřující k  udržení a rozvíjení mysliveckých tradic a zvyků 
jako součásti českého národního kulturního dědictví. My-
slivost tedy není pouze o lovu, ale hlavně o lásce k přírodě  
a o úctě k tomu, co nám zachovali naši předci. 
První činností, kterou bych rád zmínil je práce s dětmi. Jak 
jste již mohli zaznamenat v předchozích číslech Heřmánku 
navštívili jsme několikrát místní ZŠ v Horních Heřmanicích, 
kde jsme pro děti připravili přednášky na různá témata týka-
jící se přírody, zvěře a myslivosti. Zájem dětí nás velice mile 
překvapil a poháněl nás dále k  tomu, abychom vymýšleli 
nové programy našich mysliveckých besed. Bohužel příchod 
pandemie tento projekt pozastavil, ale rozhodně ne napořád. 
Máme v plánu spolupráci s místní školou i nadále udržovat  
a rozvíjet, kdy v případě zájmu dětí a mládeže by bylo v bu-
doucnu možné uvažovat i o zřízení mysliveckého kroužku.
Další významnou činností prováděnou přímo v  honitbě je 
ochrana zvěře. Již z historických pramenů je známo, že my-
slivci byli vůbec prvními ochránci zvěře a to již daleko dříve 

a spoustu další zemědělské techniky, kterou si i my ještě 
pamatujeme. Po celé odpoledne vyhrávala country ka-
pela. Na závěr jsme si prohlédli muzeum, všem můžeme 
návštěvu tohoto koutku historie doporučit.
Výlet jsme zakončili v Hostinci u Vojty, někteří z nás troš-
ku unaveni, po těch najetých víc než 60 km, ale určitě 
spokojeni. „Těšíme se na další“.

Zahrádkáři Horní Heřmanice

ČINNOST MYSLIVECKÉHO SPOLKU LÁNY HORNÍ HEŘMANICE

než vůbec vznikly ochranářské spolky, které se ochranou 
volně žijících živočichů přímo či nepřímo zabývají. V  naší 
honitbě provádíme ochranu zvěře hned několika způsoby. 
Již od podzimu zvěř pravidelně přikrmujeme tak, aby měla 
dostatek času nabrat tukové zásoby a připravit se tak na zim-
ní období, v průběhu kterého předkládáme zejména zaječí  
a srnčí zvěři jadrné a objemové krmivo. U krmelců, které jsou 
systematicky rozmístěny po území celé honitby dále můžete 
vidět kaštany, jeřabiny a také řepu. Velmi důležitá je také sůl, 
která dodává zvěři potřebné látky a předkládá se jí celoročně. 
Bez pravidelného přikrmování by zejména slabší kusy zvěře 
nemusely zdejší zimy přežít. Na jaře po ukončení přikrmová-
ní, kdy si již zvěř najde dostatek přirozené potravy v honitbě, 
asanujeme veškerá krmná zařízení, čímž se zamezuje šíře-
ní nemocí zvěře. K  častým úhynům zvěře dochází také při 
střetech s motorovými vozidly a to zejména na komunikaci 
č. 1/43 vedoucí skrze naši honitbu. Umístěním optických  
a pachových plašičů v lokalitách, kde zvěř nejvíce přetahuje 
přes komunikaci se snažíme těmto střetům alespoň částečně 
zamezit. K největším ztrátám vždy docházelo na mláďatech 
zvěře. V souvislosti s tímto bych chtěl podotknout, že měsíc 
červen je označován již od roku 1959 jako měsíc myslivosti  
a ochrany přírody. Není to náhodou, že zrovna červen byl pro 
toto označení vybrán. V červnu se totiž v honitbách nachází 
mnoho čerstvě narozených mláďat zvěře a dalších živočichů. 
V naší honitbě se můžeme běžně setkat se srnčátky, malý-
mi zajíčky, selátky, kachňaty a s mnoha dalšími druhy mlá-
ďat zvířat i ptáků. Tato jsou po narození zcela bezbranná a 
právě proto se zaměřujeme na jejich ochranu. V první řadě je 

     
 
. 
 

 

. 
 

Sál kulturního domu 
Občerstvení zajištěno 
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v této době nutné zajisti zvěři klid v honitbě. Plakáty určené 
pro pejskaře, které se před několika lety objevovaly u přístu-
pových cest do honitby v současné době již nevyvěšujeme  
a to hlavně díky Vám všem, kteří respektujete potřeby zvě-
ře a své čtyřnohé kamarády nepouštíte zejména v  tomto 
období z vodítek na volno tak, aby se svévolně mohli tou-
lat honitbou. Za toto bych Vám všem uvědomělým chtěl 
touto cestou poděkovat! Dalším postrachem mláďat zvěře 
je období sečení luk. V souvislosti s tímto s námi každý rok 
spolupracují nejen soukromí zemědělci, ale hlavně místní 
zemědělský podnik HERMAS a.s.. Od uvedených dostáváme 
zprávy o tom, které pozemky se budou sekat a v jakém pořa-
dí. Na základě podaných informací pak na tato místa myslivci 
aplikují s předstihem pachové plašiče, které mají za úkol od-
lákat z těchto lokalit březí samice nebo také samice s již na-
rozenými mláďaty a zachránit tak několik desítek kusů zvěře. 
Mimo pachových plašičů používáme na některých plochách 
těsně před sečením také procházení s loveckými psy, pomocí 
kterých se dají mláďata zvěře ve vysoké trávě vyhledat  a pře-
nést. Bohužel i přes tato opatření každým rokem dojde k ně-
kolika úhynům mláďat zvěře, protože účinnost plašičů není 
vždy stoprocentní a ani dobře vycvičený pes nemusí ukryté 
mládě vždy najít. Praxe nám ukázala, že k největším ztrátám 
dochází v hustých porostech jetele. Přesto všechno věnuje-
me ochraně mláďat zvěře značný čas i finanční prostředky 
s nadějí, že se nám podaří vždy alespoň část nové generace 
naší krásné zvěře zachránit. Pro ty, kteří milují přírodu, je ra-
dost pozorovat srnu se skotačícími srnčaty a naproti tomu je 
velmi smutný pohled na srnu, která chodí po posekám lánu 
a marně se snaží najít své mládě…
K  výkonu myslivosti jsou v  každé honitbě nezbytná mysli-
vecký zařízení sloužící buď k přikrmování nebo k samotné-
mu lovu. Každým rokem se snažíme provádět údržbu těch-
to zařízení a v případě, že je jejich stav nevyhovující i jejich 
likvidaci. Jak jste si již jistě všimli, za poslední roky přibylo 
do honitby několik nových krmelců i posedů. Staré a nevy-
hovující stavby se snažíme postupně z honitby odstraňovat. 
Zde bych chtěl požádat všechny návštěvníky honitby, aby 
dbali zvýšené opatrnosti zejména při výstupu na posedy. 

V loňském roce jsme na místní rybník umístili zásyp a hnízdní 
budku pro kachny divoké. Kachny přikrmujeme pravidelně 
od jarních měsíců až do zamrznutí rybníku, kdy poté odtahu-
jí pryč. Velkou radost jsme měli z toho, že hnízdní budka byla 
ihned letošního jara obsazena a kachna tam zdárně vyseděla 
několik kachňat. Do honitby jsme dále také instalovali nová 
slaniska a napajedla. Práce také pokračuje na naší myslivecké 
chatě, kterou se snažíme postupně zvelebovat. Mimo interi-
éru chaty dále plánujeme drobné úpravy pozemku a to ze-
jména v místě, kde stávala myslivecká stodola, která v lednu 
roku 2020 za dosud neobjasněné příčiny shořela.
V rámci zvyšování úživnosti honitby jsme v letošním roce na 
jaře začali s výsadbou ovocných stromů. Pro výsadbu jsme 
použili zejména jabloně, třešně a švestky. V průběhu dvou 
jarních víkendů tak v  honitbě vznikly tři nové aleje. Dvě 
z nich můžete vidět při cestě do Lukšova dolu a třetí za Chu-
dobským kravínem. Naším cílem je výsadbou krajinotvor-
ných prvků zvýšit pestrost potravní nabídky pro zvěř a také 
krajinnou rozmanitost naší honitby. Vždyť aleje, sady, solitéry 
a remízky byly od nepaměti symbolem české krajiny. Chtěli 
bychom se této činnosti věnovat i nadále a každým rokem 
osázet alespoň kousek té naší krásné země. K tomuto jsou 
ale potřeba vhodné pozemky. Ať už meze, staré cesty nebo 
obdělávané i neobdělávané parcely. Všechna tato místa mo-
hou sloužit pro vznik něčeho co je prospěšné pro celou řadu 
savců, ptáků, hmyzu, ale také pro nás a pro krajinu ve které 
žijeme. Proto bychom chtěli touto cestou oslovit majitele po-
zemků spadajících do naší honitby, kteří by měli zájem udě-
lat něco pro naši krajinu, aby neváhali oslovit náš myslivecký 
spolek. Po vzájemné dohodě můžeme vytipovat správné lo-
kality, které myslivci osadí výše uvedenými krajinnými prvky 
ve kterých se mohou mimo ovocných stromů objevit také 
duby, kaštany, jeřáby, lísky, šípky, trnky a další. Pevně věřím, 
že se nám touto činností podaří přírodu v okolí Horních Heř-
manic udělat ještě útulnější a krásnější, než je tomu v sou-
časnosti.
Na závěr zmíním společenské akce pro veřejnost. Ty které 
jsme vždy pořádali byly v minulých letech zrušeny z důvo-
du již zmíněné pandemie. Pevně doufám, že nejhorší již 
máme za sebou a chtěl bych Vás tímto srdečně pozvat na 
dvě myslivecké akce, které v letošním roce připravujeme. 
Dne 11. 09. 2022 se budou konat VŠESTRANNÉ ZKOUŠ-
KY OHAŘŮ, které pořádáme ve spolupráci s  Okresním 
mysliveckým spolkem Ústí nad Orlicí. Zájemci se mohou 
přijít podívat na práci loveckých psů, pro které budou 
v  lesích naší honitby připraveny jednotlivé disciplíny. Tě-
šit se můžete také na občerstvení, které bude připraveno 
na myslivecké chatě. Další akcí bude již známá POSLEDNÍ 
LEČ, která se bude konat jako vždy na sále OÚ v Horních 
Heřmanicích koncem měsíce listopadu. Budeme se těšit 
na Vaši účast.
MYSLIVOSTI ZDAR!

Jiří Klein
Jednatel MS Lány Horní Heřmanice

mslanyhh@email.cz
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ZE ŽIVOTA OBCE A SPOLKŮ

SDH HORNÍ HEŘMANICE

Jako již tradičně byla první červnová sobota věnována oslavě Dne dětí. 
Po dvou letech se mohla akce uskutečnit bez koronavirovým opatřením. 
Ačkoli byla předpověď počasí velice nepříznivá, přišel drobný déšť po 
celé odpoledne pouze jeden. Na děti čekala pohádková stezka, za jejíž 
splnění dostaly odměnu a po zbytek odpoledne byly připraveny další 
aktivity na hřišti. Nechyběl ani skákací hrad a malování na obličej. Znovu 
se děti mohly svézt na ponících. Samozřejmě bylo připraveno i tradiční 
občerstvení s oblíbenými párky v rohlíku a tentokrát i s grilovanými kuřa-
ty. Celým dnem hudebně provázel DJ Rosťa. Děkujeme Vám všem, kteří 
jste se na pořádání akce podíleli!

V sobotu 11.6.2022 se konala Oslava výročí 130 let od založení hasičské-
ho sboru Koburk. Při této příležitosti reprezentovali heřmanský sbor zá-
stupci z řad našich dobrovolných hasičů. Oslava byla zahájena slavnost-
ním pochodem z rynku a přivítáním všech sborů. Pro návštěvníky byla 
přichystána přehlídka hasičské techniky. V podvečer přijeli profesionální 
hasiči z Letohradu a Ústí nad Orlicí, kteří předvedli hasičskou techniku  
a ukázku vyproštění z osobního vozidla.

SDH Horní Heřmanice

14:00 Ukázka RC modelů       
14:30 SkoTančení s Verčou

16:15 Ukázka RC modelů
17.00 Kapela Ticho buď
20.15 Akrobatická show

Od 20:30 Vám bude hrát DJ FABIO.
Po celé odpoledne se můžete se těšit na soutěže, grilované prase a 
kuřata. SLOSOVATELNÉ VSTUPNÉ 100,00 Kč.


